
          

 

 

 
 

ФОНД АКТИВНИ ГРАЖДАНИ БЪЛГАРИЯ ПО ФМ НА ЕИП 2014-2021 г.  

Семинарът е част от проект „МОГА ДА РАБОТЯ! Подкрепа за трудова реализация за хората с 
интелектуални затруднения“, чиято цел е да се разработи и приложи модел на социална услуга за 

подкрепа за трудова заетост на хора с интелектуални затруднения. Проектът се изпълнява с 
финансовата подкрепа, предоставена от Исландия, Лихтенщайн и Норвегия, по линия на Финансовия 

механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г., Фонд Активни граждани 
България (www.activecitizensfund.bg). 

 

 

Семинар 
„Мога да работя! Хората с интелектуални затруднения на пазара на труда“ 

9 юли 2020 г., 10:00 – 17:00 ч., Зона 21, ул. „Христо Белчев“ 3, партер 
 

ПРОГРАМА 

Семинарът ще представи изследвания на правната рамка за заетостта на хората с 

интелектуални затруднения и на потребностите им от подкрепа. Ще бъдат представени и 

обсъдени добри практики. В дискусия ще бъдат очертани проблемите и възможните решения 

за това как и в каква посока да бъде подобрена правната среда за реална подкрепа на  

трудовата реализация на хората с интелектуални затруднения.  

9:30 – 10:00  Регистрация и кафе за добре дошли за присъстващите и онлайн участниците 

  

10:00 – 10:30 Откриване  

 Целите на партньорите с тази инициатива  
 Технически указания за организацията на провеждане 
 Приветствия 

 

10:30 – 11:30 Първа част: Мога да работя и имам нужда от подкрепа за това  

 Правото на труд на хората с интелектуални затруднения – от Конвенцията към 
прилагането на права 
Айлин Юмерова, Български център за нестопанско право, и Иулита Осиченко,  
изследовател 

 Мога да работя - какво мислят хората с увреждания, техните близки, работодателите и 
социалните работници 

 Потребностите от подкрепа на хората с интелектуални затруднения за достъп и 
включване на пазара на труда 
Стели Петева, изследовател  

 Правна рамка и контекст на подкрепата на хората с увреждани да упражняват правото си 
на труд и спецификаза хората с интелектуални затруднения   
Надя Шабани, Български център за нестопанско право 
 

11:30 – 11:45 Кафе пауза 
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11:45 – 13:00 Добри практики за подкрепа за труд и трудова изява на хората с интелектуални 

затруднения 

 Чудната градина, гр. Добрич 

 Сдружение „Егида“, гр. Пазарджик 

 Център за защитена трудова заетост – Сдружение „За децата – 2017 г.“, гр. София 

 Фондация „Светът на Мария“, гр. София 

Обобщение и дискусия 

13:00 – 14:00 Обяд 

 

14:00 – 15:45 Втора част: Проблеми и решения за подкрепата за трудова заетост на хората с 

интелектуални затруднения 

 Дискусия за необходимите промени по отношение подкрепата за хората с интелектуални 

затруднения 

Модератор: Ива Таралежкова  

15:45-16:00 Кафе пауза 

 

16:00 – 17:00 Дискусия с участието на Деница Сачева, министър на труда и социалната политика 

(предстои потвърждение) 

Основен въпрос: Какво е готово да направи министерството на труда и социалната 

политика в следващата година за да направи възможно хората с интелектуални 

затруднения да имат достъп до подкрепа за пазара на труда? 

17:00 Закриване на семинара 
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